
 

 

 
ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2025 – 2028 DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAREMA. 

Aos cinco dias do mês de novembro do ano de dois 

mil e vinte e cinco, às quinze horas e vinte e 

dois minutos (15h22min), no Plenário da Câmara 

Municipal de Itarema, situado à Avenida João 

Batista Rios, nº 1822, Centro, Itarema – Estado 

do Ceará, sob a Presidência do Parlamentar 

Francisco Carlos Gomes dos Santos, reuniu-se 

nesta Casa Legislativa para a realização da 14ª 

Sessão Ordinária do 2º Período da 1ª Sessão 

Legislativa da Legislatura 2025–2028. Constatou-

se o comparecimento dos seguintes Vereadores: 

Francisca Diniz Costa dos Santos, Francisca 

Janaina Ribeiro, Francisco Carlos Gomes dos 

Santos, Francisco Chagas Carneiro, Igo 

Cavalcante Oliveira, João Evandro Marciano, José 

Eudes do Nascimento, Lucas Brandão Aquino e 

Maria Edneida Marques Vasconcelos. Registraram-

se ausentes, com justificativa, os seguintes 

Vereadores: Gabriel Santana Gomes, José Graciano 

Rodrigues Neto, Carlos Ranie Monteiro Gomes e 

Francisca Leisiane de Couto Nascimento. Havendo 

Quórum Regimental, o Presidente declarou aberta 

a Sessão e convidou a Primeira Secretária, 

Vereadora Francisca Diniz Costa dos Santos, para 

secretariar os trabalhos, em seguida, procedeu-

se à leitura da Ata da 13ª Sessão Ordinária do 

2º  Período  da  1ª  Sessão  Legislativa  da 



 

 

Legislatura 2025–2028, realizada no dia 29 de 

outubro de 2025. Não havendo pedidos de 

retificação dentro do prazo regimental, a ata 

foi submetida à votação , obtendo 07 votos 

favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma 

abstenção - Proposição Aprovada. Após a 

votação e aprovação da Ata, foi realizada a 

posse da Suplente de Vereador(a) Sra. Maria 

Edneida Marques Vasconcelos - do Partido 

Podemos, em virtude da licença para tratamento 

de assuntos particulares, solicitada pelo 

Vereador Diego Pinheiro Monteiro, concedida pelo 

prazo de 90 (noventa) dias, conforme dispõe o 

Regimento Interno desta Casa Legislativa. Em 

observância às formalidades legais e 

regimentais, a suplente dirigiu-se à tribuna 

para prestar o juramento de posse, 

comprometendo-se a cumprir e fazer cumprir a 

Constituição Federal, a Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica do Município de Itarema, bem como 

a exercer com ética, zelo e dedicação o mandato 

que lhe foi confiado pelo povo itaremense. Na 

sequência, a Senhora Maria Edneida Marques 

Vasconcelos , foi oficialmente declarada 

empossada e apta ao pleno exercício do cargo de 

Vereadora  desta  Câmara  Municipal  de 

Itarema, passando a integrar o quadro de 

parlamentares desta Casa Legislativa e a ocupar 

o seu assento no Plenário. Em seguida, o Senhor 

Presidente procedeu à leitura do comunicado 

dirigido aos Senhores Vereadores e à sociedade 



 

 

itaremense, informando sobre a realização de 

Audiência Pública destinada à discussão do PPA – 

Plano Plurianual e da LOA – Lei Orçamentária 

Anual, a ser realizada no dia 11 de novembro de 

2025, às 14h00, no Plenário desta Câmara 

Municipal. Dando prosseguimento aos trabalhos, 

passou-se à apresentação das matérias de 

iniciativa do Poder Legislativo, conforme as 

seguintes proposições: Projeto de Resolução nº 

003 de 2025, de autoria do Parlamentar Francisco 

Carlos Gomes dos Santos, que ACRESCENTA A ALÍNEA 

“A” AO INCISO XV DO ART. 40 DO REGIMENTO INTERNO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAREMA, INSTITUINDO A 

MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO “PEDRA CHEIROSA”. – 

Título de Cidadão nº 009 de 2025, de autoria da 

Parlamentar Francisca Janaina Ribeiro, que 

CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO DE ITAREMA A SR(A). 

LETÍCIA  REICHEL  DOS  SANTOS,  E  DÁ  OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. – Moção nº 005 de 2025, de 

autoria do Parlamentar Lucas Brandão Aquino, que 

Reconhece publicamente e parabeniza o ex-

vereador Paulo César Junior Rios, pelo seus 

sinceros serviços prestados ao Município de 

Itarema/Ce. Após a devida leitura, as matérias 

foram encaminhadas àS Comissões Competente para 

análise e emissão dos respectivos pareceres 

técnicos, em conformidade com o que dispõe o 

Regimento Interno desta Casa Legislativa. Na 

sequência, foi lida a Indicação nº 030/2025, de 

autoria do Parlamentar Igo Cavalcante Oliveira, 

que Indica AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 



 

 

SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE ACESSIBILIDADE E 

INCLUSÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA E COM 

MOBILIDADE REDUZIDA EM EVENTOS PÚBLICOS E 

PRIVADOS REALIZADOS NO MUNICÍPIO DE ITAREMA, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Concluída a leitura, a 

referida proposição foi encaminhada ao Poder 

Executivo Municipal para ciência e adoção das 

providências cabíveis. Em prosseguimento, foram 

apresentadas as matérias de iniciativa do Poder 

Executivo, conforme a seguir: Subvenção Social 

nº 069 de 2025, de autoria do Poder Executivo 

Municipal , que DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE 

SUBVENÇÃO SOCIAL À ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DOS 

PRODUTORES RURAIS DE VILA PARATI E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.; Subvenção Social nº 070 de 2025, 

de autoria do Poder Executivo Municipal , que 

DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE SUBVENÇÃO SOCIAL À 

ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DOS MORADORES DO CAJUEIRO 

ENCARNADO  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  Após  a 

leitura, as devidas matérias foram encaminhadas 

às Comissões Competentes para análise e emissão 

dos respectivos pareceres técnicos, em 

conformidade com o que dispõe o Regimento 

Interno desta Casa Legislativa. Prosseguindo com 

a Ordem do Dia, o Presidente determinou a 

leitura dos seguintes Requerimentos, que foram 

submetido à discussão e votação. Requerimento 

nº 083 de 2025, de autoria do Parlamentar 

Francisco Carlos Gomes dos Santos, que Requer a 

reforma e complemento da Pavimentação Asfáltica 

da Rua José Cosme, de Porto do Barco, Itarema- 



 

 

CE, rua onde reside a Professora Nirle, e o 

Mercadinho São Lucas. O autor justifica o teor 

de seu pedido.Em discussão, o Requerimento 

recebeu a subscrição de todos os parlamentares 

presentes. Em votação, obteve 08 votos 

favoráveis, sendo, portanto, a proposição 

aprovada – Proposição Aprovada. Requerimento nº 

210 de 2025, de autoria da Parlamentar Francisca 

Diniz Costa dos Santos, que Requer a reforma e a 

ampliação da escola Raimundo Inácio Monteiro na 

localidade do Campestre. A autora justifica o 

teor de seu pedido. Em discussão o requerimento 

é subscrito pelos seguintes parlamentares: Igo 

Cavalcante Oliveira, José Eudes do Nascimento, 

Lucas Brandão Aquino, João Evandro Marciano, 

Maria Edneida Marques Vasconcelos e Francisco 

Carlos Gomes dos Santos. Em votação, obteve 08 

votos favoráveis, sendo, portanto a proposição 

aprovada. – Proposição Aprovada. Requerimento nº 

251 de 2025, de autoria do Parlamentar Lucas 

Brandão Aquino, que Requer a revitalização da 

iluminação pública na Avenida Padre Aristides 

Andrade Sales, Bairro Riacho, Itarema/CE, 

iniciando na rotatória localizada nas 

proximidades do Posto 24h, até o trevo da 

Fábrica Caju Coco. O autor justifica o teor de 

seu pedido. Em discussão, o Requerimento recebeu 

a subscrição de todos os parlamentares 

presentes. Em votação, obteve 08 votos 

favoráveis, sendo, portanto, a proposição 

aprovada – Proposição Aprovada. Requerimento nº 



 

 

254 de 2025, de autoria do parlamentar Francisco 

Chagas Carneiro, que Requer o calçamento em 

pedra tosca e iluminação pública na localidade 

de Sítio Urubu, iniciando próximo a residência 

da Senhora Cristina e finalizando na residência 

do Senhor Josias. Reforçando o requerimento de 

n° 130/2024,ambos de sua própria autoria. O 

autor justifica o teor de seu pedido. Em 

discussão, o Requerimento recebeu a subscrição 

de todos os parlamentares presentes. Em votação, 

obteve 08 votos favoráveis, sendo, portanto, a 

proposição aprovada. Requerimento nº 256 de 

2025, de autoria do Parlamentar Igo Cavalcante 

Oliveira, que Requer a pavimentação asfáltica na 

localidade de Porto dos Barcos nas seguintes 

vias: 1. Rua dos Pescadores, localizada por trás 

da Capela de Nossa Senhora dos Navegantes; 2. 

Rua do Campo, iniciando na residência da Sra. 

Antônia Verônica Pereira Rodrigues e finalizando 

na residência da Sra. Maria Osélia Simeão 

Rodrigues; 3. Rua situada na lateral do campo de 

futebol, iniciando por trás da Capela de Nossa 

Senhora dos Navegantes e finalizando na 

residência da Dra. Carla Gleiciane; 4. Rua 

localizada por trás do campo de futebol, 

iniciando na residência da Dra. Carla Gleiciane 

e finalizando na residência do Sr. Tarcísio 

Couto; 5. Rua Beira Rio. O autor justifica o 

teor de seu pedido. Em discussão, o Requerimento 

recebeu a subscrição de todos os parlamentares 

presentes.  Em  votação,  obteve  08 votos 



 

 

favoráveis, sendo, portanto, a proposição 

aprovada. Em seguida é discutido e submetido a 

votação os seguintes Títulos de Cidadão : Título 

de Cidadão nº 008 de 2025, de autoria da 

Parlamentar Francisca Janaina Ribeiro, que 

CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO DE ITAREMA A(O) 

SR(A). ANTÔNIO JOCELI DE ARAÚJO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Em discussão, a autora da 

proposição, Vereadora Francisca Janaina Ribeiro, 

fez uso da palavra para destacar a trajetória 

exemplar do homenageado, ressaltando sua 

dedicação à educação e o comprometimento com a 

formação de jovens no Município de Itarema, bem 

como o zelo, responsabilidade com que exerce 

suas funções como diretor escolar. A parlamentar 

enfatizou que o Título de Cidadão Itaremense 

representa o reconhecimento desta Casa 

Legislativa ao trabalho ético, à contribuição 

educacional e ao compromisso do Senhor Antônio 

Joceli de Araújo com o desenvolvimento humano e 

social da comunidade Itaremense. Submetida à 

apreciação do Plenário, proposição bteve 08 

votos favoráveis, sendo aprovada por unanimidade 

dos vereadores presentes. Projeto de Lei 

Ordinária nº 066 de 2025, de autoria da 

Parlamentar Francisca Diniz Costa dos Santos, 

que INSTITUI FERIADO MUNICIPAL O "DIA 15 

AGOSTO", EM HOMENAGEM A NOSSA SENHORA DA 

CONCEIÇÃO, PADROEIRA DO DISTRITO DE ALMOFALA, E 

DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. Em discussão, a autora 

da proposição, Vereadora Francisca Diniz Costa 



 

 

dos Santos, fez uso da palavra para destacar a 

relevância e o significado histórico e religioso 

da iniciativa,   ressaltando   que  o feriado 

proposto reconhece oficialmente a devoção do 

povo de Almofala à sua padroeira, Nossa Senhora 

da Conceição, que há décadas representa fé, 

tradição e identidade cultural para a comunidade 

local. A Parlamentar enfatizou, ainda, que a 

instituição dessa data como feriado municipal é 

uma  forma    de    valorizar  as   manifestações 

religiosas e culturais do Município, preservando 

a memória e o patrimônio imaterial do povo 

itaremense,   especialmente da    comunidade de 

Almofala. Submetida à apreciação do Plenário, 

proposição oteve 08 votos favoráveis, sendo 

aprovada por    unanimidade    dos   vereadores 

presentes. Na sequência, o Presidente determinou 

a leitura do Requerimento, o qual foi posto em 

discussão      e,      em     seguida,  em 

votação. Requerimento nº 178 de 2025, de autoria 

da parlamentar Francisca Janaina Ribeiro, Requer 

que seja construído um TRAPICHE PÚBLICO no Rio 

da Localidade de Porto dos Barcos. A autora 

justifica  o   teor de  sua  solicitação. Em 

discussão o requerimento é subscrtito pelos 

seguintes parlamentares: Francisca Diniz Costa 

dos   Santos,     João  Evandro    Marciano,  Igo 

Cavalcante Oliveira e francisco Carlos Gomes dos 

Santos. Submetido a votação, obteve 08 votos 

favoráveis. Proposição aprovada, por unanimidade 

dos vereadores presentes. Em continuidade, o 



 

 

Senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao 

Senhor Antônio Joceli de Araújo, que fez uso da 

tribuna para expressar sua profunda gratidão a 

esta Casa Legislativa pela honraria recebida, 

manifestando-se emocionado e enaltecendo a 

importância do Título de Cidadão Itaremense em 

sua trajetória pessoal e profissional. O 

homenageado destacou o respeito e o carinho que 

nutre pelo povo de Itarema, ressaltando o 

compromisso de continuar contribuindo com o 

desenvolvimento do Município e reafirmando seu 

vínculo afetivo e de pertencimento à cidade. Por 

fim,  agradeceu  a  todos  os  Vereadores 

pelo reconhecimento de seu trabalho e dedicação 

em prol da Comunidade Itaremense. Passando para 

o Grande Expediente, o Presidente, Francisco 

Carlos Gomes dos Santos, faculta a palavra aos 

senhores Parlamentares para seus pronunciamentos 

finais, que tem como oradores: Igo Cavalcante 

Oliveira, Francisca Janaina Ribeiro, Francisca 

Diniz Costa dos Santos, Francisco Chagas 

Carneiro, Lucas Brandão Aquino e Maria Edneida 

Marques Vasconcelos. Nada mais havendo a tratar, 

o Presidente declarou encerrados os trabalhos às 

18:22. Para constar, lavrou-se esta ata, que, 

após lida e aprovada, será assinada pelos 

senhores vereadores presentes. 


